



青白江陆港绿道

有一种生活美学叫成都
成都生活之美 触手可及

走累了喝咖啡 还能买进口食品 陆港绿道6月全面向市民开放

天府绿道 享誉世界的新名片

脚踏砖红色的步道，身旁弥漫着淡淡的梅花清香，不远处还有清澈的河水荡起的丝丝水纹……放眼望去，一条生机盎然的绿道蜿蜒向前。这就是青白江的城区滨水绿道——陆港绿道。位于成都国际铁路港片区，全长25公里，上游连成金青快速绿道，下游接第二绕城高速和毗河绿道。其中，可移动式集装箱建筑形态的滨河购物、便利店、咖啡茶室等商业旅游设施，陆港文化、企业视窗艺术小品、小型展览馆等文化设施，5人制足球场、篮球场、乒乓球等体育设施，一个不少。目前，8.1公里长的一期陆港绿道已于去年6月启动，预计今年6月完工，并全面向市民开放。

陆港文化
点位1:青白江陆港绿道

植入本地特色文化
逛绿道还能体验陆港文化

去年4月1日，四川自贸区青白江片区正式挂牌。一谈起青白江，自贸区、蓉欧快铁等词语便会从脑海中“蹦”出来。如今，在青白江青龙建材城附近，一条有着青白江特色的绿道正在逐渐成型。上周末，天气虽有些寒冷，但市民休闲游玩的心情并未受到影响。趁着周末有时间，陈女士和女儿圆圆来到了陆港绿道游玩。一走进陆港绿道，门口小火车造型的绿化带，圆圆被吸引了注意力，还不停地要陈女士给她拍照。“河道两边都有绿道，可以骑车，还能散步。平时没事带着孩子，多来这里走走，安逸得很。”陈女士笑着说，“期待全部建成后的样子，到那时再来逛，肯定又会不一样。”

青白江建设局相关负责人介绍，陆港绿道由于位于铁路港片区，在设计时，便巧妙地将陆港文化融入绿道内。如由废弃的铁轨材料制成的铁轨绿道，以及有着火车造型的火车绿道……“既美化了环境，又在绿道中植入了带有青白江特色的标志，两全其美。”

值得一提的是，由于陆港绿道位于成都铁路国际港片区，依托蓉欧快铁。因此，在一期项目的打造中，绿道沿线设置的6个可移动式集装箱便利店，也成了陆港绿道一道靓丽的风景。其中，一楼是商品展示区，二楼则是可供休闲的场所，目前已安装完毕。正式投用后，人们逛累了，不仅能停下脚步喝咖啡、拍拍照片，还能买到进口食品。



市民在绿道上骑行

满足多种休闲方式
全线设置6个驿站多个小游园

据了解，青白江陆港绿道自启动以来，以“活力丝路”为引，打造“欧洲商品购物消费中心”“蓉欧文化艺术交流窗口”“城市品质生活体验空间”。为港区从业人员、创新创业人才、周边居民群众和游客提供游憩体验、购物消费、健康休闲绿色开放空间。

“陆港绿道沿绣川河河道有多条步道纵向延伸，可以满足市民的多种休闲方式。”站在陆港绿道的河岸一侧，青白江建设局相关负责人告诉记者。陆港绿道依托绣川河流域综合治理工程，河道两侧由外到里依次设置了亲水步道、自行车道、景观步道等。

此外，全线还设置6个驿站、多个小游园，配套了管理用房、公厕等公共服务设施，5人制足球场、篮球场等体育设施。下一阶段，通过引进社会资本、植入品牌活动、购买专业服务等多种方式，实施陆港绿道一二期项目投资、建设、运营。

据了解，为加快绿道连片成网，青白江区域共规划绿道690公里。去年就已启动了陆港绿道、凤凰绿道建设。今年计划启动智慧大道、港城大道、呈祥大道等项目建设，总长度101公里。重点实施绿道建设、景观提升，同步植入文体旅商发展要素。力争到2020年，建成城区骨干绿道240公里。

成都晚报记者 何海燕 摄影 孙琳

摄影胜地
点位2:金牛区府河摄影公园

公园里拍尽四季风光

如果你是一名摄影爱好者，是否有着在一个地方就能拍尽四季风光的梦想？金牛区府河摄影公园就是这样一个好地方。位于金牛区沙河源街道，北邻三环路北一段，南至中环路金府段的府河摄影公园，以“摄影”“花卉”为主题，分别以“童梦花园”“活力大草坪”“风情花院”“河风依依”“金色幽谷”这5个不同风格景色的园中园来构成展现，形成“四季有景，生态摄影”的生态绿色景观。预计下月向市民开放。

金牛区府河摄影公园是锦江绿道三环路内的起点，也是连接熊猫绿道与锦江绿道的重要景观节点。尽管公园还未正式开放，但园中景致已初见模样。起伏的草坪、乔灌木搭配的植被，高大的树木，还有盛开的腊梅花，让附近居民心向往。住在附近的居民谢阿姨，每天都要来看看，“希望快点开放，这样我们就又多了一个散步玩耍的地方了。”

据金牛区建设和交通局相关负责人



市民在金牛区府河摄影公园里游玩

人介绍，整个项目总投资4000余万元，占地117亩，内含区域级绿道494m，社区级绿道778m。该公园按照“连点成线、连线成环、连环成网”的规划理念，将与锦江绿道、熊猫绿道、沙河绿道、九里堤片区社区级绿道等三级绿道串联成网，实现了绿色出行的交通功能。在绿道网络的基础上，与沙河、新桥、沙河源、九里堤遗址等公园

形成聚落，整体发力，重构了沙河、九里堤片区的生态本底，增加了游憩休闲功能。还连接了“中加水岸运动场”、成都市青少年活动中心等体育设施，并与周边华侨城特色小镇、环交大菁蓉创智大街(特色街区)等商圈园区相连接，使得片区的商旅资源得到整合，释放出旅游商贸的活力元素。”

成都晚报记者 胡科 摄影 田宇

丝绸文化
点位3:锦江区椿树街绿道

社区级绿道便民设施很齐全

儿童乐园、健身设施、自动售货机、艺术座椅……走进锦江区椿树街绿道已建成的5号地块，可以看到，配套设施都已经完成，以“锦绣花园与儿童乐园”为打造主题的小游园吸引了很多家长带着小朋友前来玩耍。南起成龙路，北至茶花街的椿树街绿道，是锦江区在2017年重点启动建设的一段高品质社区级绿道，是区域级绿道熊猫绿道和锦城绿道、城区级绿道成龙路绿道和东村绿轴公园的重要连接通道。道路东西两侧规划绿化面积94588平方米，规划骑行道约1200米，步行道约2300米。

锦江区相关负责人告诉记者，椿树街绿道选取了成都文化特色之一的“丝绸文化”作为设计主题，通过1200米的骑行道将6个地块串联形成艺术的丝带。以人性化为基础，完善服务设施，兼顾功能性与艺术性，通过彩色



锦江区椿树街绿道

木构建四季分明的色彩元素，形成舒适宜人的开放空间，满足市民休闲娱乐的各种需求。“沿途将分布12个单车停放点、自助售卖机、公共卫生间、环卫工休息处等便民设施，还布置了儿童游乐园、全面健身设施、艺术小品、雕塑等文化体育设施。目前已经建成的5号地块打造主题为锦绣花园与儿童乐园，面

积12533平方米，绿道长度180米。其中，3号地块是整个绿道的中心节点，将依托文博区场馆，充分发挥艺术品设计创作、儿童文化艺术培训、电影文化展示等产业功能，计划于2月份完工，绿化面积15136平方米，绿道长度300米。其余绿道也将先后陆续完成。”

成都晚报记者 罗斯 摄影 王欢